9特别策划



2月13日,一张张阳光活力、充满朝气的脸庞,一个个步履坚定、欢声笑语的背影重返校园。新一轮的璀璨青春,新一轮的热血成长,迎着晨曦,伴着春风,在新学期里回归、重启。



2023年2月15日 星期三



从春天出发 与梦想同行







南校区为学生设计的兔年书签。

② 北京景山学校邀请二十大代表为师生做

③ 密云西田各庄中学各班班长拼校徽。

④ 北外附中:卯足干劲,大展宏"兔"。

5 人大附中通州校区开学第一课交流寒假生活。

⑥ 北京一零一中学:好久不见,甚是想念。

⑦ 北理工附中学生齐诵《满江红》。

学校供图

回归

五花八门 好热闹呀!

久别重逢 太开心了!

础,方法是关键,我们一定下决心

"离开校园三个月,今天非常 信'回归'二字在同学们的心中有 高兴与同学们久别重逢。""回到 了更多含义,它不再是一个简单 学校我可太开心了!"2月13日清 的动词,更是一种心情,一种召 晨7点,中国传媒大学附属中学 唤。"学生们也纷纷表示,当真正 老师们早已等候在校门口,手持 走进校园,和同学老师面对面交 欢迎牌,迎接学生们重回校园。 流,才发现班级这个大家庭带给 面带笑容陆续走进校园的学生和 开学首日,密云区新农村中学 老师手中挥舞的"无奋斗不青 春""新学期新气象""你是最棒 校长吴海君带队在校门口迎接学

的"等色彩斑斓的欢迎牌,让沉寂 生人校,学校里"欢迎回家"的条幅 已久的校园再次充满勃勃生机。 让学生们感受到了校园的温暖;各 "又长高了吧?""假期过得怎么 班举行了形式多样的人班欢迎仪 样?""这件羽绒服真漂亮!"老师 式和团队拓展活动;学校举行了以 的声声问候,让学生心生暖意,收 "回归校园乐学向上做新时代好少 获了来自阔别已久的校园所带来 年"为主题的开学典礼。 的清晨第一份美好。 北京十二中本部校区、北京钱

古城中学高一(1)班的开学 学森中学、北京丽泽国际学校、北 第一课上,教师武俊先说:"经历 京第五实验学校等均举行了各具 了一个多月的线上学习 特色的开学典礼。其中,北京丽泽 国际学校开学典礼以"每一个你都 以及漫长的寒 灿若星城"为主题。学生代表杜冠 锡说:"高中阶段的学习,刻苦是基

不辜负老师和父母的期待,更不辜 负自己的努力。"

以"回归"为切入点,北京市第 一六六中学德育主任吴晏希望同 学们尽快调整状态、心气和行动, 并表达了对同学们的期待——做 性、充满斗志的人,在新起点上振 奋精神、主动作为,在学期结束时 收获成长和令人满意的成绩。该 校毕业年级校区开学典礼主题为 "春日扬帆书新篇,奋楫逐浪向未 来",典礼上,高三年级学生代表 杜缤、初三年级学生代表解筱爱 分别以"在变化中寻不变"和"科 学备考"为主题进行发言。她们 勉励学子们坚定信心,迎难而上, 尽己所能,持之以恒,"在变化中 保持稳定心态",把握好自己的未 来;同时,分享了"以规划争取时 间""以提问促进思考"等复习方 法,带动毕业年级同学共同进步, 一起"决胜中高考"。

以"春天里的新学期"为主

题的开学门,让同学们一到校门 口,就感受到扑面而来的勃勃生 机;洋溢着兔年年味的装饰和趣 味兔形卡片,激励每一名学生在 开学第一天写下新学期目标;趣 味体能恢复操和体育小游戏,组 织同学们坚持锻炼身体,循序 渐进增强体质……2月13日, 西城区各中小学校纷纷设计、 开展了有趣味、有心意的开学 活动,带领学生们开启新学期 的校园时光。

兔子卡通人物、写满祝福语 的电子显示屏、随处可见的装饰 挂件、绚丽的黑板彩绘……大兴 区各校学生们在环境温馨、氛围 亲切、节奏热烈中开启新学期。

开盲盒、摸彩、歌舞表演、 "映山红小状元"展示、填写梦 想卡……密云区各中小学精心 准备,举办了各具特色的活动, 欢迎学生们回到校园,帮助学 明明"的大葱、"一路旺旺"旺仔, 感受到了京韵文化之美。

生消除久别重逢后对校园的陌 生感,提升学生对新学期的美

"我中奖啦!大展宏'兔'!" 西田各庄中学的学生们踏着红 毯进入校园后,现场抽盲盒,一 手,便迫不及待的将手伸进了箱 子,待看到自己中奖了时,高兴 地跳了起来,忍不住拿着自己的 卡片朝着后边的同学挥手。在 拼图环节,各班班长挑选属于自 己班级的拼图,拼贴到相应位 置,象征着新学期18个班级回 归,每一位同学都将在新学期找 到彰显自我和青春的舞台。在 密云区滨河学校,校队干部一早 便头戴小兔头饰迎接学生们。 学校组织了"摸彩"活动,学生们 亲手敲响代表"一鸣惊人"的鼓。 摸一摸代表"大吉大利"橘子和 寓意"平平安安"的苹果、"聪聪 年京韵情》,也让学生们深深地

在美好的祝福中走进新学期。

北京外国语大学附属中学 提前精心策划,装点校园,绽放 的梅花、崭新的道旗、喜庆的展 板,处处洋溢着开学的新气 象。由学生会干部装扮的欢脱 灵动的"宏兔"热情地用各国语 言向同学们打招呼、送祝福,让 学生们从走入校门的那刻便能 感到惊喜不断、温暖相伴。老 师派发亲绘的新年礼物,送上 专属祝福。

有的学校还组织了诗朗诵、 特技表演等特色活动。非遗口 技代表性传承人牛玉亮带着徒 弟走进北京市东城区史家实验 学校,为师生带来《百鸟争鸣》口 技表演,只用"一张嘴"就带着师 生走进春天,为师生开启万物复 苏、满眼希望的新学期。学校京 剧社团表演的京剧联唱《粉墨少

开学第一课 梦想出发!

"你们青年人朝气蓬勃,正在兴 旺时期,好像早晨八九点钟的太阳。 希望寄托在你们身上……"在北京市 玉渊潭中学开学典礼上,特邀嘉宾李 国强教授用通俗易懂的语言、生动的 事例和图文并茂的课件,为全校师生 带来一堂生动且意义非凡的开学第 一课——《为祖国强大而读书》,鼓励 全体学生一定要认真学习科学文化 知识,不断增强国防观念。

爱国主义教育,是各校开学第一课

围绕学习宣传贯彻党的二十大精 神这一主线,北京景山学校邀请党的二 十大代表、北京公交集团第四客运分公 司1路驾驶员常洪霞走进校园,为师生 们讲述自己在1路公交车工作26年的 坚守;党的二十大代表、东城区环卫中 心十所三八女子抽粪班班长李萌用质 朴无华的语言,与北京市东城区特殊教 育学校的师生们分享"做新时代时传祥 的接班人"的使命追求。榜样们的先进

工作、生活领域坚持不懈、努力拼搏。

为让学生开启健康、快乐、充实的 新学期校园生活,西城区用心设计了有 教育意义的开学典礼,聚焦开学第一 周,设计好开学第一课,谋划好课后服 务等。例如,以红色为主题的开学典 礼,让同学们交流分享寒假期间读红色 书籍、游红色场馆、观红色影片的收获 和体会,激发爱国情感,坚定报国之志; 邀请行业优秀人物走进校园,讲授开学 第一课,担任"副班主任",用榜样的力 量引领学生健康成长。在北京师范大 学实验中学,开学第一课邀请了探月工 程首任首席科学家欧阳自远院士和"天 问一号"总设计师孙泽舟研究员讲述中 国航天人飞月球奔火星背后的故事,让 学生们更深刻地理解了"航天"之于国 家发展的意义。

中国传媒大学附属中学开学第一 课凝聚家庭和社会力量,家教社共担育 人职责。学校邀请定西南里社区党委 书记李秀芬给全体师生上了《感恩铭记 热爱,勇敢尝试,在不同的领域、不同的 事迹和感人故事,激励着师生在学习、 美好,奋斗创造未来》开学第一课。生 平台上看见更加广阔的新世界。

动、接地气的社工故事,让师生深刻感 悟到生命的珍贵、人生的价值和奉献的 幸福。开学典礼延续以"红色文化"为 主题的教育,通过升国旗,诵经典,听 红色故事,坚定理想信念,涵养师生家 国情怀,践行学校"为党育人,为国育 才"的使命担当。校长高俊英介绍,学 校注重德教结合,将开学第一课的德 育育人功能与学科开学第一节课相结 合,创新设计贴近学生需求的活动形 式和教学内容,让学生在返校第一天 就能充分感受到学校的温馨、教师的 温暖、学科的趣味,从而能重塑习惯, 调试心态,奋进拼搏。

北京外国语大学附属中学校长韩 少国和学生们一起回顾了三年疫情在 认知与情感等方面带来的新启示。他 希望,新学期,学生们扎扎实实地上好 每一堂课,完成好每一次作业,热爱思 考, 追寻科学, 发展思维, 把疫情三年失 去的学习时光弥补回来。找到内心的

(本报记者 许卉 宋迪 邓菡 岳阳 蔡文玲 孙梦莹 苗露)